中国改革报社主办 www.cfgw.net.cn

2019.11.27

星期三

今日12版 第6931期 国内统一刊号CN11-0178 邮发代号 1-209 国外发行代号 4556D

CHINA REFORM DAILY

何

立 国峰

赴

省灵

寿

县 书

开 记

展

定

扶

贫专

调 工

改河

家发展 带队

革 北

党组

主

任

攻

领导

/]\

室 题

作研

性

话

成

果谋



中华人民共和国价格公报发布报纸 中国证监会指定披露上市公司信息报纸 全国独家信用公示信息披露指定报纸 本报发布企业债券公告





改革网

中国改革报微信

向灵寿县捐赠办公用品仪式。

何立峰在座谈会上指出,当前

本报讯 记者刘政报道 11月 23日,国家发展改革委党组书记、 主任、脱贫攻坚工作领导小组组长 何立峰带队赴河北省灵寿县开展 定点扶贫专题调研,实地考察南洼 村民富种植专业合作社等扶贫项 目,看望慰问国家发展改革委在灵 寿县的挂职干部,主持召开扶贫工 作座谈会,并出席国家发展改革委

脱贫攻坚已到了决战决胜、全面 收官的关键阶段,要深入学习贯彻 习近平总书记关于扶贫工作的重 要论述,深入贯彻党的十九大和十 九届二中、三中、四中全会精神,认 真落实党中央、国务院关于脱贫攻 坚的决策部署,确保高质量打赢脱 贫攻坚战。灵寿县在实现历史性 脱贫摘帽后,仍要保持清醒认识, 继续采取有力举措,继续补短板项 目建设,特别是补齐基础设施和公 共服务设施短板,积极发展具有较 强市场竞争力的扶贫产业,不断巩 固脱贫成效。挂职干部要发挥贴 近基层、深入群众优势,做好上下 衔接,在实践中增强解决实际问 题、抓好工作落实的本领。国家发 展改革委将继续在人才、资金、项 目等方面加大支持力度,支持灵寿 县巩固拓展脱贫攻坚成果,并在压 茬推进乡村振兴和新型城镇化中 取得新成效。

国家发展改革委办公厅、振兴 司、农经司、人事司、机关党委、机关服 务中心有关负责人一同参加调研。

北丽70年· 查斗新时代

深化改革开放 推动四川经济高质量发展

四川省发展改革委

四川是改革开放总设计 师邓小平同志的家乡,是中国 农村和国企改革的重要发源 地,素有敢为人先的改革创新 精神。新中国成立70年来, 在党中央、国务院的坚强领导 下,历届省委、省政府团结带 领全省各族人民大刀阔斧推 进改革、矢志不渝扩大开放, 取得了一系列令人瞩目的重 大成就。2018年,四川省委 十一届三次全会聚焦全面推 动高质量发展,提出构建"一 干多支、五区协同"区域发展 新格局,形成"四向拓展、全域 开放"立体全面开放新态势, 描绘了治蜀兴川美好前景,令 人振奋,催人奋进。

全省改革开放和创新 驱动发展成果辉煌

改革开放以来,中央对四 川改革创新探索给予鼓励支 持,明确要求四川以登山不止 的精神进行改革开放,创造了 多个全国第一,涌现了许多在 全国具有影响的改革创新典 型案例。1978年,广汉金鱼 公社率先在全国实行"包产到 组",宁江机床厂在全国国有 企业中率先进行扩权试点; 1980年,广汉向阳公社在全 国第一个摘掉人民公社牌子, 全国第一张股票—蜀都股票 在成都诞生;1992年,宜宾县 率先推进县属国有企业产权 制度改革;1996年,绵阳市率

先开展"由计划经济向市场经 济、由粗放型经济向集约型经 济""两个根本转变"改革试 点;2003年,成都市率先实施 城乡一体化改革试点 ……这 些生动实践,为全国改革开放 大局探索了重要经验、贡献了 四川力量。

40多年来,四川勇于开

拓,顽强拼搏,披荆斩棘,砥砺 奋进,推动全省从一穷二白成 长为全国经济总量第6位的 经济大省,经济社会发展迈上 新台阶。经济总量从解放初 期的20多亿元到2018年的 4万亿元。四川现在一年的 经济总量,已超过新中国成立 以来前50年经济总量的总 和,一天创造的经济增加值为 110亿元左右,相当于新中国 成立初期全省5年的总和。 城镇居民收入从1978年的 338元增至2018年的33,216 元,农民收入从127元增至 13,331元。2018年,四川服 务业增加值占比首次突破 50%,三产结构实现重塑性变 革。全省民营经济增加值接 近2.3万亿元,占全省经济的 比重达56.2%,年均增长 18.0%。电子信息等五大支柱 产业的营业收入超过3万亿 元,占全省规上工业的比重超 过八成;数字经济总量约1.3 万亿元,规模位居西部第一。

》2版

投资项目在线审批监管平台功能进一步完善

浙江、吉林、湖北、北京、广东、河北、重庆、内蒙古等示范平台单位围绕代码管理、 在线审批、项目监管、大数据应用、投融资服务、PPP监测服务等方面交流经验

□ 本报记者 付朝欢

近年来,投资项目在线审批监管平 台在项目代码、信息共享、在线审批、大 数据分析、投融资服务、PPP项目监测等 多方面建设取得显著进展,成为优化营 商环境的有力支撑。近日,国家发展改 革委投资司司长欧鸿在全国发展改革 系统投资法规培训暨在线平台建设应用 推进会上表示,要把在线平台建成以统 一项目代码为基础,以在线审批为核心 功能,集项目调度、监管服务、大数据分 析、投融资机制创新等多种功能为一体 的综合管理平台。

各地"投资项目代码"制度已基本 建立,在线平台的手机移动端"异军突 起",新增设的"PPP项目监测"功能成 亮点……会议期间,浙江、吉林、湖北、北 京、广东、河北、重庆、内蒙古等示范平台 单位作了经验介绍。

"一项一码"制度已基本建立

《政府投资条例》要求,除涉及国家 秘密的项目外,投资主管部门和其他有 关部门应当通过投资项目在线审批监管 平台,使用在线平台生成的项目代码办 理政府投资项目审批手续。按照要求, 各地的"投资项目代码"制度已经基本建 立起来。广东的在线平台设置赋码辅助

工具,辅助赋码人员核验项目信息,确保 项目信息准确,一项一码,并已实现疑似 重复项目自动显示,投资额异常自动提 醒,负面清单自动比对,国民经济行业分 类查询等功能。

在线平台采用的是在线审批模式, 可以规范审批行为,控制审批时间,提高 审批效率。据介绍,北京以在线平台为 核心打造统一的全流程投资项目审批系 统,从"一个窗口"发力,确保全市投资项 目线上线下统一人口,投资项目"一网通 办",网上可办率达100%。北京的投资 项目全流程审批总时限已能控制在100 个工作日以内,主流程申请表单已从去 年的51张减少到如今的8张。

浙江则提出了投资项目审批时间 "最多90天"的目标。截至11月底,浙 江今年新立项的一般企业投资项目完成 全流程办理的项目共794个,"最多90 天"实现率达100%。审批事项从去年 的113项缩减至93项,减少18%。

值得一提的是,浙江已建成"投资在 线平台3.0",实现了全省投资项目的"统 一收件、统一审批、统一出件",这也意味 着在线平台的信息共享程度进一步增 强。全省17个条线、1601个审批部门、 10,814名审批人员、174,630家企业用 户,共同应用该平台实现投资项目的申 报和审批。浙江提出,凡是政府部门出 具的文件,不得要求项目单位另行提交; 凡是项目单位提交过一次的材料,不得 要求项目单位重复提交。浙江省发展改 革委提供的数据显示,从已办件看,政府 部门共享批文1330份次,减少业主重复 提交材料9262份。

"PPP项目监测"功能成亮点

示范平台单位在经验交流中提到, 今年以来,在线平台的手机移动端"异军 突起"。据介绍,广东省在线平台同步接 入"粤商通"手机 APP, 具有在线平台的 大部分功能,如登记赋码,项目备案,办 理进度查询,开工、竣工、年报等进展情 况报送,项目公开信息查询等。河北则 开通了微信服务号,企业可通过微信随 时随地申报项目、跟踪进展、查询结果、 填报建设信息等。

此外,在线平台新增设的"PPP项目 监测"功能成为一大亮点,为依法依规 加强对PPP项目投资和建设管理提供 了支撑。根据国家发展改革委数据,如 今全国PPP监测服务平台已建成,各地 共录入了近7000个PPP项目,总投资 约9万亿元。其中,已取得可研批复并 通过实施方案审核的重点推进项目近 3700个,总投资约5万亿元。日前,中 央平台已经通过国家电子政务外网向 地方发展改革部门公开,提供了项目查 询、监测报告发布、异常项目提醒等

各地的PPP监测服务平台建设也 进展迅速。比如,湖北建成了全省PPP 项目全生命周期管理服务平台,实现 PPP项目精准化流程管理。吉林省PPP 项目信息监测服务平台可服务于项目 可行性和PPP必要性论证、PPP可行性 论证、社会资本方遴选、项目建设与运 营、项目移交五个阶段,做到了实时公 开项目信息和定期发布动态报告,实现 了与中央平台100%指标交换和100% 数据校验。

随着大数据在实践中的广泛应用, 投资项目在线审批监管平台的大数据分 析功能日益完善。内蒙古实时分析项目 立项、开工情况和分布情况,应用结果生 成投资分析报告,为投资决策提供依 据。重庆基于法人、自然人、地理空间、 招投标、社会信用等数据,分析各项目法 人、股东的投资行为及关联影响,通过大 数据技术,识别企业在行业、区域等方面 的投资喜好,为政策层面加强投资者引 导提供支撑。

在线平台的投融资服务功能能够实 现项目与资金、中介服务等对接。例如, 截至11月,通过浙江"投资在线平台 3.0"实现银项对接项目48个,涉及签约 资金810亿元。

依靠"制度+技术" 推进投融资体制改革

全国发展改革系统投资法规培训暨在线平台建设应用推进会在无锡召开

本报讯 记者付朝欢报道 近日, 国家发展改革委、国家信息中心在无锡 召开全国发展改革系统投资法规培训 暨在线平台建设应用推进会。这是近 年来我国投资法治建设取得重大进展、 初步构建起投资法规制度技术体系框架 的背景下,举办的第一次全国范围的投 资法规专题培训。

会上,国家发展改革委投资司和国 家统计局、审计署、中国人民银行、银保 监会等部委专家,围绕《政府投资条例》 《企业投资项目核准和备案管理条例》和 固定资产投资统计实务、重大政策审计 监督、我国的货币政策、资管新规及理财 新规等方面内容进行了专题授课。各省 (区、市)及计划单列市、新疆生产建设兵 团围绕代码管理、在线审批、项目监

管、大数据应用、投融资服务、PPP监 测服务等六个方面,交流了全国投资 项目在线审批监管平台建设应用中的 经验。浙江、吉林、湖北、北京、广东、 河北、重庆、内蒙古等示范平台单位作 了经验介绍。会议期间,还配套开设 了各级投资项目在线审批监管平台运 行维护单位的技术培训会议。

国家发展改革委投资司司长欧鸿 在培训动员时强调,召开全国发展改革 系统投资法规专题培训,是贯彻党的十 九届四中全会精神的一次具体行动。各 地要充分认识投资法治建设的重要意 义,增强学法用法的紧迫性和自觉性;把 法规政策学习培训作为重要的常态性工 作,切实增强全系统的法治意识和法律 素养;要不失时机地抓好投资法规重要

内容的贯彻落实,尽快构建科学的投资 工作管理体系;要发挥全系统的合力,进 一步完善投资法治体系;要深化在线平 台建设应用,依靠"制度+技术"推进投 融资体制改革。

"'制度+技术'是新一轮投融资体 制改革的重要特点,在线平台是新形势 下加强和创新投资工作管理方式的重要 工具,是投资综合管理主管部门抓好投 资工作的重要技术手段。"国家发展改革 委投资司副司长韩志峰表示,各地要进

一步重视和加强在 线平台建设应用工 作,争取在实现在 线平台基本功能、 探索在线平台创新 功能两方面都取得

更大突破,充分发挥在线平台作为分布 式平台"既有集中,又有层级"的优势。

韩志峰认为,投资法规制度技术体 系的生命力在于实施和应用,各地既要 学法用法,还要重视和抓好执法检查工 作,依法疏解治理投资"堵点",切实做好 当前稳投资各项工作。

各省、自治区、直辖市及计划单列 市、新疆生产建设兵团、各省会城市发展 改革委,以及国家发展改革委投资司等 相关人士约300人参加了会议。





图说新闻

铁路上海站2020年春运 务工人员团体票开订

11月25日,铁路上海站启动务工人员团体票 办理工作,受理乘车日期为2020年1月3日~2月 15日,铁路上海站、铁路上海南站、铁路上海虹桥 站始发增开列车的全部席别,以及部分图定既有 列车硬座及动车组列车的座席。图为企业代表 在铁路上海站办理务工人员团体票。

殷立勤 摄

新闻热线:(010)56805028 本版编辑:王健生